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Игра имеет важное значение в жизни ребёнка, имеет то же значение какое для взрослого имеет деятельность, работа, служба.

Каков ребёнок в игре, таков во многом он будет в работе, когда вырастет.


В игре все стороны  личности ребёнка формируются в  единстве и взаимодействии. Игра также имеет большое  образовательное  значение, она  тесно связана с обучением на занятиях ,с наблюдениями  в повседневной жизни.


Игры по сенсорному воспитанию направлены на развитие, восприятие  и формирование представлений о внешних свойствах предметов: их форме, величине, цвете, положении в пространстве, а также запахе и вкусе.


Сенсорное развитие составляет фундамент общего умственного развития ребёнка, имеет самостоятельное значение, так как полноценное восприятие необходимо и для успешного обучения ребёнка в детском саду и в школе и в других видах труда.


В детском саду ребёнок обучается рисованию, лепке, конструированию, знакомится с явлениями природы, начинает осваивать основы математики и грамоты. Овладение знаниями и умениями во всех этих областях  требует постоянного внимания к внешним свойствам предметов, их учёта и использования.


В играх на втором-третьем году жизни необходимо обеспечить первоначальное знакомство детей с цветом, накопление представлений о цветах. Для этого дети производят действия с предметами, окрашенными в разные цвета, в процессе которых они начинают обращать внимание на цвет, учитывать его при выполнении

задания, понимать, что цвет является признаком определённых предметов, по которому данные предметы можно узнать .Можно предложить следующие игры: «Раскладывание резко различных предметов по цвету на две группы», выкладывание из мозаики (палочек) «Курочка  и цыплята», «Домики и флажки», «Гуси с гусятами», «Ёлочки и грибочки». Далее детей учат узнавать все цвета, запоминать их названия. Можно предложить следующие игры: «Воздушные шары», «Улетающие шары», «Красивый букет», «Спрячь мышку», «Подбери по цвету».


В процессе игр у детей развивается память, мышление, внимание, воображение. Дети учатся размышлять, устанавливать связь между предметами.
