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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

Открытый (публичный) отчёт

первичной организации  Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Волоконовского детского сада №4 «Теремок» п. Волоконовка Белгородской области
за 2018 год

Подготовила:
председатель первичной профсоюзной                                                           организации МБДОУ Волоконовский                                                                     детский сад №4 «Теремок»
Л.В. Пышная
1. Введение
Первичная профсоюзная организация  является организацией профсоюзов работников народного образования.

В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, законом РФ «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами.Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников. 
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
Наш девиз: «Наша сила – в нашей сплоченности», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и младший технический персонал ДОУ, и администрация, и педагоги – были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним.  Только в таком дружном коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация ДОУ заинтересованы в создании хороших условий труда для сотрудников, они будут чувствовать себя комфортно и уверенно.

Первичная профсоюзная организация является структурным звеном – организацией профсоюза работников народного образования.
2. Краткая характеристика первичной организации Профсоюза МБДОУ Волоконовского детского сада №4  «Теремок»
 По состоянию на 1 января 2019 года Волоконовская первичная профсоюзная организация детского сада №4 «Теремок» профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 38 членов профсоюза. Общий процент охвата профсоюзным членством в нашем ДОУ составляет 100%. Профсоюзное членство стабильно.

Цель работы первичной Профсоюзной организации МБДОУ:

Защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.

Задачи:

· Улучшение социально – экономического положения работников

· Развитие социального партнерства

· Укрепление и развитие профессиональной солидарности

· Взаимопомощь членам ППО

· Повышение жизненного уровня членов профсоюза;

· Обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза;

· Создание хороших условий для отдыха членов профсоюза;

По данным на 01.01.2019г. в ДОУ работает 38 человек, из них 22% составляет молодежь до 30 лет.

Средний возраст коллектива – 38 лет.
Педагогических работников – 17человек.
Наличие категорий у наших педагогов:

с высшей категорией – 2 человека,

с 1 категорией – 6 человек,

без категории - 9 человек,

Работники ДОУ обеспечены жильем на 100 %

Количество молодежи в ДОУ – 8 человек.

Количество пенсионеров по возрасту – нет.

        В профсоюзном комитете МБДОУ Волоконовского детского сада №4 «Теремок»  на сегодняшний день работают 5 членов профсоюза:

- председатель первичной профсоюзной организации – Л.В. Пышная;

- заместитель председателя первичной профсоюзной организаии – С.М. Татарикова;

- уполномоченный по охране труда – О.А. Носатова;

- председатель кльтурно – массовой комиссии _ Е.И. Гончаренко;

- ответственный за информационную работу, профсоюзную страничку на сайте МБДОУ – до сентября 2018 г – Я.С. Цветкова, с сентября в связи с уходом в декретный отпуск переизбрана на Е.А. Шумейко.

   Все члены Профсоюзной организации имеют право на защиту их социально – трудовых прав и профессиональных интересов. Реализацию этого права осуществляют профсоюзный комитет, комиссия по охране труда, а также комиссия по трудовым спорам. Профсоюзный комитет и заведующий ДОУ составляют соглашение по охране труда.
     Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности  первичного комитета Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы. 
На сайте детского сада создана страница «Наш профсоюз», составлен годовой план работы профсоюзного комитета. В нашем детском саду имеется Профсоюзный уголок, со сменой информации и уголок «Охрана труда», где помещаются основные документы трудового законодательства. В уголке «освещается» различная информация о новых введённых Законах. Размещается план работы на месяц, план самопроверок. С поступающими на работу проводится ознакомление с действующим коллективным договором. 
3. Заседания профкома.
На протяжении всего года на заседаниях комитета Профсоюза, обсуждались вопросы, касающиеся всех сторон жизни и деятельности  членов Профсоюза. Рассматривались такие вопросы как:
- выборы профсоюзного комитета МБДОУ Волоконовского детского сада №4 «Теремок»;
- Об утверждении плана работы  Волоконовкой первичной  организации     профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2018 год;
- О работе  райкома профсоюза по охране труда на 2018 год;


 профсоюзную работу;
-Об участии члена первичной профсоюзной организации Л.И. Ткалиной  в конкурсе «Воспитатель года- 2018»;
- Об участии в районном конкурсе на лучшую организацию работы по Охране труда 92018 год – Год Охраны труда (по результатам заняли второе место на муниципальном уровне);
- О состоянии и совершенствовании информационной работы Профсоюза; 
- О подписке профсоюзных изданий на второе полугодие 2018 года.
- Об участии в первомайских демонстрациях;

 -Об участии в культурно-массовом мероприятии, посвящённом профессиональному Всероссийскому  празднику Дню Учителя и Дню  дошкольного работника.
- Об участии в конкурсе «Фото Факт» (по результатам заняли третье почетное место на региональном уровне), 
- О чествовании юбиляров и других памятных дат (бракосочетание члена профсоюзной организации и рождение ребенка)
4. Социальное партнёрство.

Волоконовская первичная организация МБДОУ детский сад №4 «Теремок»  Профсоюза работников народного образования и науки РФ ведёт постоянную работу по повышению эффективности коллективных договоров и отраслевого соглашения, расширению форм и методов сотрудничества организаций Профсоюза с работодателями. Укрепление системы социального партнёрства, ему отводится особая роль в консолидации усилий общества для решения социально-экономических проблем.  В 2016 году заключен и зарегистрирован  коллективный договор. 
Профсоюзный комитет тесно работает с администрацией детского сада: - осуществлял проверку соглашения по охране труда; - контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра; - проводил проверку оформления трудовых книжек; - контролировал выполнение коллективного договора; - профком принимает участие в согласовании нормативных и локальных документов. Члены профкома входят в состав всех комиссий. В течение отчётного периода проверялось наличие трудовых договоров с работниками, порядок их заключения, содержания правильности заполнения трудовых книжек; под контролем — вопросы охраны труда, замечаний выявлено не было.
Особое внимание уделялось распределению стимулирующего фонда оплаты труда сотрудников ДОУ, контролю над формированием и использованием фонда стимулирующих выплат.

Система стимулирующих выплат работникам образовательных учреждений включает в себя поощрительные выплаты по результатам труда. Разработаны критерии для стимулирования работников по должностным обязанностям.


Председатель профкома за общественную  профсоюзную работу при распределении    стимулирующего фонда оплаты труда определяются  от  2-х до 12 баллов.

Педагогическим работникам, а также пенсионерам, проработавшим десять и более лет педагогами и ушедшими на пенсию из детского сада, производилось возмещение коммунальных услуг. Данным правом воспользовалось  11  педагогических работника. 
Ежегодный медицинский осмотр прошли все члены трудового коллектива, что составило 100%. 
В учреждении детского сада действуют трудовые договоры, заключенные на неопределенный срок. 

Графики  отпусков (составлен и утвержден 17 декабря 2018г на 2019 год), комплектование, тарификация, распределение стимулирующей части оплаты труда в течение года согласовывались с выборным профсоюзным органом. 

Продолжена работа по улучшению кадрового обеспечения детского сада. В течение года создавались условия для повышения профессионализма, развития творческих способностей работников образования. На базе Белгородского института развития образования повысили свою квалификацию 2 человека.

В мае 2018 года прошел аттестацию на 1 квалификационную категорию 1 педработник. 

Всем работникам предоставлялись расчётные листки установленного образца, осуществлялись все выплаты своевременно, в том числе при повышении заработной платы, изменении должностного оклада по результатам аттестации. В полном объёме перечислялись взносы из фонда заработной платы во все обязательные социальные фонды – пенсионный, медицинский, социального страхования. 

Одновременно с получением заработной платы, из расчетных сумм перечислялись на счёт районной профсоюзной организации членские профсоюзные взносы в размере 1 % от заработной платы. 

5. Краткие результаты уставной деятельности.

5.1. Правозащитная деятельность.

Правозащитная работа Волоконовской первичной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ – одно из приоритетных направлений   деятельности  и является главной уставной обязанностью  по защите прав членов профсоюза. В отчетный период 2016 года первичной организацией Профсоюза работников народного образования осуществлялась  правозащитная деятельность  по следующим направлениям: - осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства  и согласования проектов локальных нормативных актов; - оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения  законодательства и консультирование членов Профсоюза; - участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства, включая разработку проектов коллективных договоров и соглашения, участие в осуществлении контроля за выполнением условий заключенных коллективных договоров и соглашения; - рассмотрение жалоб членов профсоюза; - оказание юридической помощи и консультирование профсоюзного актива, членов профсоюза по вопросам трудового права; - информационно-методическая работа по правовым вопросам; - обучение профсоюзного актива вопросам трудового права. 

5.2. Охрана труда.

Выполняя задачу социального партнерства, администрации МБДОУ детский сад №4 «Теремок» муниципального района «Волоконовский район»  и первичная организация Профсоюза работников народного образования совместными усилиями добиваются выполнения действующего законодательства по охране труда. 

Работу по охране труда и технике безопасности организует и координирует в детском саду сам руководитель.
В детском саду план поэтажной эвакуации размещен в коридоре. В образовательном учреждении проведены инструктажи с вновь принятыми сотрудниками и с постоянными  составами. Все записи ведутся в соответствующих журналах. Каждый сотрудник имеет свою инструкцию по охране труда, утвержденную руководителем учреждения и согласованную  с профсоюзным комитетом, с которой он ознакомлен под роспись.  Все записи фиксируются в  журнале инструктажей. Все необходимые  инструкции по технике безопасности имеются во всех кабинетах.

. В детском саду закреплены приказами ответственные за охрану труда и технике безопасности, со стороны первичной профсоюзной организации избраны и закреплены протокольно уполномоченные по охране труда.

. Разделы по охране труда есть в Уставе МБДОУ детский сад №4 «Теремок» муниципального района «Волоконовский район», в коллективном договоре, в материалах по аккредитации есть заключения по охране труда.

Весь персонал прошел комиссионную проверку знаний по пожарной безопасности в объеме  пожарно-технического минимума согласно должностным обязанностям.    Заведующий детским садом прошёл обучение по охране труда и проверку знаний при областном автономном учреждении «Центр охраны труда Белгородской области».

Детский сад обеспечен первичными средствами пожаротушения, установлена автоматическая пожарная сигнализация, установлена тревожная кнопка.

В МБДОУ детский сад №4 «Теремок» муниципального района «Волоконовский район» осуществляется контроль за созданием нормальных условий  труда, охране труда председателем первичной профорганизации и уполномоченными по охране труда. Несчастных случаев на производстве нет.

Готовятся учреждения к работе в новом учебном году  качественно, представляются акты по  предварительным предписаниям и все требования по пожарной безопасности, электробезопасности, создание условий во всех кабинетах, столовых, учебных мастерских и спортивных залах.

Работники детского сада проходят медицинский осмотр по графику, утвержденному администрацией района в районной центральной больнице МУЗ «Волоконовская ЦРБ». МБДОУ детский сад №4 «Теремок» муниципального района «Волоконовский район» заключил договор с МУЗ «Волоконовская ЦРБ» на оплату медицинских осмотров. Ведется строгий учет прохождения углубленных профосмотров. Регулярно проводятся дни охраны труда.

5.3. Информационная работа.

Волоконовская районная организация Профсоюза  имеет собственный адрес электронной почты vol-prof@yandex.ru. Первичная организация Профсоюза детского сада «Теремок» пользуется электронной почтой образовательного  учреждения - mbdouteremok@yandex.ru. Информаци о деятельности МБДОУ размещена сайте организации, на профсоюзной страничке - http://volteremok.ucoz.ru/ Райкомом Профсоюза организована подписка на профсоюзную прессу: выписывают газету «Единство» «Мой профсоюз». МБДОУ оформлена подписка на журнал «Смена». Периодические издания получаем во время.
5.4. Участие в акциях, митингах, коллективных действиях.

В 2018 году на Первомайская демонстрации  трудящихся в п. Волоконовка  коллектив МБДОУ Волокуоновского детского сада №4 «Теремок» принял активное участие. Первичная организации профсоюза детского сада  сделала красивые баннеры, цветы, шары, транспаранты.
6. Общие выводы о работе Волоконовской районной организации Профсоюза  за 2018год.

     В 2018 году Волоконовской первичной организацией Профсоюза детского сада проводилась активная, многогранная, целенаправленная работа по выполнению уставных полномочий, защите социально трудовых прав  и профессиональных интересов работников образования. Проводилось много мероприятий, конкурсов,  встреч. Все проводимые мероприятия способствовали формированию положительного имиджа и укреплению авторитета Профсоюза. Сохранена структура и профсоюзное членство Волоконовской районной организации Профсоюза.
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта.

Для проведения культурно-массовых, мероприятий  предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета.    

        Хочется сказать слова благодарности председателю Волоконовской Районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Л.П. Пахомовой  за социальное партнёрство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, старается по возможности помочь, а если нет возможности решить вопрос положительно, то конструктивно изложит причину. Именно с таким руководителем можно продуктивно работать во благо коллектива. У нас цели и задачи одинаковые. Только во взаимном содействии мы можем достичь выгодных результатов!

 У профсоюзного комитета есть  над чем работать. В перспективе –  новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой  работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.

 В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства.

 Каждый член коллектива понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника   детского сада  – престижной.

  Нам предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

 В заключении мне хотелось бы сказать, что  наша профсоюзная организация – это важный участник организации эффективного социального партнерства, это фактор, способствующий формированию здорового морально-психологического климата в коллективе, это возможность для каждого члена организации реализовать свои творческие и профессиональные потенциалы. Быть членом профсоюза- сегодня должно стать потребностью каждого работающего человека. И это не только гарантия правовой или материальной поддержки и защиты. Это – показатель гражданской позиции, свидетельство солидарности и общности в коллективе.

Председатель Волоконовской

Первичной организации Профсоюза                                                                             детского сада №4  «Теремок»                                                            Л.В. Пышная
